

党建引领筑根基 凝心聚力谱新篇

崮云湖街道创新党建工作模式,为群众打造温馨家园

一个个主题教育活动广泛开展,党建氛围浓郁;一座座基层堡垒筑牢夯实,引领带动产业发展;一名名党员驻守一线,加速项目建设……从党群服务中心“一亮四带”到社区“双报到双服务双评议”,今年以来,长清区崮云湖街道创新党建工作模式,推行“一站式服务”,为落户企业打造“温暖之家”。

▶ 崂云湖街道村(社区)两委负责人到章丘参观学习。



贴心服务 打造“温暖之家”

“现在‘创新创业’这个词已屡见不鲜,去年10月,小镇的完美升级,正式引爆了高校的双创产业。感谢崮云湖街道给我们提供这么好的办公环境,让我们拎包入驻,安心在这里孵化成长。”山东师范大学硕士研究生、山东焦尔国贸总经理王东正说。“我是最大的受益者,我申报的基于物联网的一体化校企教学实训平台项目,已通过主管部门审核,党总支书记亲自帮我对接区科技局。”织雀科技总经理李龙自豪地说。

为充分发挥辖区12所高校及20万师生的优质人才资源优势,崮云湖街道多次组织人员去杭州、苏州实地考察学习。结合创新大厦实际,探索建立“党建+创客+创业+创新”的工作模式,成立创新大厦联合党支部。自党支部成立以来,定期邀请市场监管局、辖区银行、驻地高校以及部分企业家代表进行座谈,针对创业者“资金短缺”、“人才流失”等“疑难杂症”,现场支招、多方支援,有效促进了资源互补、要素互通,形成了“小困难不出门、大问题有人帮”的良好互动。

同时,党支部创新“党建+服务”工作模式,在小镇内推行一站式服务。从企业注册开始,根据企业发展所处的不同阶段,党支部安排专人协助对接相关职能部门,跟进企业发展,构建贴心服务体系。为初创型企业提供项目辅导、政策解读服务,协助办理工商注册和税务登记,为成长型企业送人才、送项目,为特定企业量身打造个性化服务。

小镇还设有创客咖啡及路演大厅,定期举办创业沙龙及创客路演,便于创业者项目洽谈、融资路演。通过内提素质,外优服务,搭建平台,举办活动,党组织的向心力、凝聚力和战斗力不断增强,小镇创客“黏合度”进一步提升。“党建+服务”,为创客们打造了一个个“温暖之家”。

强本固基 构筑“红色堡垒”



街道村两委干部参加学习培训班。



东辛拆迁调度会现场。(资料片)



创科社区举办学习贯彻十九大活动喜迎新春文艺联欢会。(资料片)

道领导干部带头调研摸底,及时掌握第一手资料。领导小组严密组织,严把换届纪律;驻村督导员吃透政策,全程跟踪,现场指导;宣传舆情组广泛引导,让“红线”家喻户晓;纪委督导

组,重点督查,形成高压态势。辖区内25个村(居)和8个城市社区党组织换届工作圆满完成。

固阵地。结合党群服务中心规范化建设,街道大力开展“一社区一品牌”创建活动,优化社区环境、提升社区品味、增强社区凝聚力,激发社区党建工作活力。突出网络管理,构建社区“连心网络”;突出服务实效,打造社区“先锋驿站”;突出资源整合,创建社区“服务联盟”;突出特殊群体,成立社区“天使之家”……同时,实行党支部、党员“挂牌上岗”,定期开展贴心服务活动,通过走进社区、走进乡村、现场办公等形式,为群众办实事、解难题、做好事。“三会一课”、“主题党日”等活动的常态化,增强了街道党员的归属感和荣誉感。便民服务、教育培训、文化娱乐等功能,将党群服务中心打造成了群众的温馨家园。

抓创新。街道推行“党建+”模式,以党建抓作风,以作风促服务,以服务换真心,构筑党群“连心桥”。深入实施机关党建“六个一”工程,开展机关党建“灯下黑”和“两张皮”专项整治,将党建工作与政务服务工作相结合,要求每名党员带头履行首问负责制、一次性告知制、限时办结制等工作制度,进一步增强服务意识、强化党性修养。创新“党建+养老”模式。各社区定期组织各高校志愿服务队,开展医疗保健进社区、健康养生

讲座、文化娱乐进万家、结对帮扶等活动。社区老年人,不仅能参与各项文体活动,还能享受党员志愿者的多项服务。常春藤社区常青树自助养老服务俱乐部,乐天创科社区养老服务,心贴心地服务给老人一个温暖的家。

深入群众 拆迁一线“党旗红”

“我们将发挥东辛村拆迁临时党支部的带头作用,带动村两委干部和普通党员鼓足干劲,按照时间节点稳步推进各项工作,保证项目如期开工。”在崮山管理区的会议室里,东辛拆迁指挥部全体人员正利用午饭时间集体学习党的十九大精神。

妥善处理好东辛村的历史遗留问题,保证拆迁项目顺利开工,是崮云湖街道的重点工作。街道为此成立了东辛村拆迁临时党支部,下设4个党小组,每个党小组由一名分管领导带队。一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。村两委班子成员和15名党员通过调查摸底,将村里的拆迁户分为六类,针对“钉子户”街道主要领导亲自做工作,走在第一线。各党小组坚持深入群众,面对面听取民声,耐心细致地解答拆迁群众提出的问题,晓之以理、动之以情地为他们讲明政策法规。对于闹情绪或抵触者,工作人员通过情感疏导,及时理顺关系,有效化解了矛盾。

早碰头、午调度、晚研判,日事日毕、日清日结,拆迁党支部全体成员每天都忙碌而充实着,各项工作稳步推进。目前,东辛村的地上物清理工作已接近尾声,渣土的清运也在同步进行。

党建是灵魂,发展是根本。崮云湖街道坚持将党支部建设在一线,党员作用发挥在一线,做动员、答疑解惑、定目标、定责任、定时限。91处情况各异的房产遗址,10年历史遗留问题,100天持之以恒的坚守,30余次专题调度,每周雷打不动的例会,三个阶段的举步维艰,15名党员盯靠在一线……他们用实际行动践行着党员的铮铮誓言。

(刘秀文 王晓燕)